

## 几内亚 总统官邸遇袭

据新华社电 一伙不明身份的武装人员7月19日早些时候袭击了几内亚总统阿尔法·孔戴在首都科纳克里的官邸。孔戴本人目前处于安全状态。

几内亚总统府一位消息人士当天对新闻界说,袭击发生时孔戴本人就在官邸内,但他目前安全且状况良好,官邸在袭击中受损情况严重。这位消息人士并未透露更多细节。

媒体援引目击者的消息报道说,袭击发生在当天凌晨1时30分左右,孔戴的私人卫队击退了武装人员的袭击。目前尚不清楚袭击者的身份以及交火导致的具体伤亡情况。

## 国际法院 令泰柬撤离争议区

据新华社电 位于荷兰海牙的国际法院7月18日裁定,在柬埔寨柏威夏寺周边设立临时非军事区,泰国和柬埔寨立即撤出武装部队,以免对这一世界遗产造成不可修复的损坏。

国际法院法官18日以11票同意、5票反对认定柏威夏寺周边局势“依旧不稳”并可能恶化,裁定设立临时非军事区。

德新社援引新闻公告报道:“由于注意到(军事)冲突可能再次发生,法院裁定,为了确保不(对柏威夏寺)造成不可修复的损坏,迫切需要在这一寺庙周边设立不存在武装力量的临时非军事区。”

国际法院还要求,泰国不要阻止柬埔寨方面进入柏威夏寺,以便柬埔寨向其“非军事人员提供新鲜补给”。

柏威夏寺位于泰柬边界马夸山“鹰喙”式崖顶上,“喙尖”深入柬埔寨境内,“喙根”朝向泰国。古寺三面悬崖,只有面朝泰国的一侧有人寺通道。

国际法院1962年裁定柏威夏寺主权归柬埔寨,但没有裁决寺庙唯一入口一侧4.6平方公里土地的归属。泰柬军队2008年以来在这块争议区域多次交火,造成多人死伤。

## 日本新发现500余头 疑似“辐射牛”流散

据新华社电 日本各县截至7月18日的调查显示,福岛、新潟和山形3县又发现505头可能受放射性铯污染的肉牛已经进入流通环节。据悉,这些疑似“辐射牛”已流向8个地区的市场。

据共同社19日报道,这505头“问题”肉牛都曾食用过受放射性铯污染的水稻秸秆,其中411头牛来自福岛县的7家农户,24头出自新潟县的一家农户,70头从山形县的4家农户出栏。相关部门在福岛县本宫市一个农户的水稻秸秆中,测出了此次核事故以来这种样本所含的放射性活度最高值——每公斤水稻秸秆69万贝克勒尔,约是暂定标准值上限的520倍。

据报道,这些疑似“辐射牛”已流向东京都、兵库县、群马县、埼玉县等8个地区。在这些“问题”肉牛中,日本厚生劳动省已确认并公布了480头牛的个体识别号码,以便更加详细地追查其流向。

据悉,日本相关政府部门正加紧调查受放射性污染的水稻秸秆的销售途径。初步调查显示,福岛县须贺川市一农户出栏的“问题”肉牛所食水稻秸秆购自宫城县栗原市的一家经销商,而这经销商向岩手、宫城、秋田、山形、福岛、新潟、千叶、茨城等9个县的农户出售过秸秆。“辐射牛”风波可能有继续扩大之势。

据日本媒体此前报道,截至本月17日,已有总共648头可能受到放射性污染的肉牛进入商品流通领域,至少流散至日本47个都道府县中的38个。

# 利反对派称:拿下布雷加

### 分析认为 夺取重镇将为战事带来节点性变化

#### 动态 包围重镇

利比亚反对派发言人沙姆西丁·阿卜杜勒毛拉赫7月18日说,反政府武装已经包围布雷加。

“卡扎菲的部队大部分已经撤至拉努夫角。”阿卜杜勒毛拉赫说,“他们一些载有机枪的四驱卡车出现在拉努夫角与比什尔之间。”

布雷加位于利比亚首都的黎波里以东750公里处,拥有这个国家规模最大的石油设施,自今年2月利比亚政府军与反政府武装冲突以来几次易手。拉努夫角位于布雷加以西大约100公里处,也是一个主要石油出口中心。

英国广播公司分析,如果利比亚反对派夺下布雷加,将为双方战事格局带来节点性变化。

#### 加紧排雷

利比亚反对派发言人阿卜杜勒毛拉赫说,控制布雷加的最大障碍是政府军在城市的沙漠郊区地带和主要炼油设施埋设了不少地雷。

“主要石油设施埋设了地雷,卡扎菲部队的残余力量仍在那里。”他说,“在不损害石油设施的前提下排雷有些难度。”

在反政府武装看来,地雷的“杀伤力”比政府军的枪炮还要厉害。阿卜杜勒毛拉赫说,反政府武装16日在这座石油重镇的死亡人数为10人和175人,17日为2人和120人。

#### 摧毁天线

在西部战线,北大西洋公约组织18日发布声明说,北约空袭摧毁了黎波里一处雷达天线设施。

北约强调,雷达设施现阶段完全服务于军事用途,“这一雷达天线原先用于民用航空交通管理,后来被卡扎菲部队用来跟踪北约战机。”



反对派打出胜利手势

#### 表态 俄不承认 “全国过渡委员会” 为利唯一合法代表

俄罗斯外长拉夫罗夫18日在莫斯科说,俄罗斯不打算承认利比亚“全国过渡委员会”为该唯一合法代表,只是将其视为解决利比亚问题的谈判方之一。

拉夫罗夫当天在记者招待会上说,俄罗斯不认可利比亚问题联络小组前不久做出的承认利比亚“全国过渡委员会”为利比亚人民合法代表的做法,因为“全国过渡委员会”并没有包括所有利比亚政治组织。

拉夫罗夫表示,那些认为利比亚“全国过渡委员会”为利合法代表的国家完全倒向了利比亚冲突的某一方,他们支持对卡扎菲所领导的政治力量实施孤立政策,而俄罗斯向来反对通过孤立政策来解决冲突和问题。

他说,俄罗斯将继续与卡扎菲政权和利比亚反对派同时保持接触,推动双方采取建设性立场,推动双方以对利比亚和该国人民负责任的态度进行谈判。他同时表示,如果卡扎菲下台,俄罗斯不准备接受他在俄避难。

利比亚“全国过渡委员会”主席贾利勒18日接受“今日俄罗斯”电视台采访时呼吁俄罗斯加入利比亚问题联络小组。他说,利比亚与俄罗斯及其他国家今后关系如何,取决于这些国家是否承认利比亚反对派,取决于这些国家向利比亚反对派提供何种程度的政治和经济支持。

利比亚问题联络小组第四次会议本月15日在土耳其伊斯坦布尔举行,会上承认利比亚反对派“全国过渡委员会”为利比亚人民的合法代表。

英揭露窃听丑闻记者  
死在家中 疑为自杀

## “窃听门”冲击波动摇首相宝座



霍尔(资料照片)

据新华社电 英国窃听丑闻引发的冲击波一波强过一波。7月18日,一名前《世界新闻报》记者被警方证实死亡。窃听丑闻的发展似乎越来越复杂混乱。甚至还有英国媒体尖锐地指出,首相卡梅伦也首次面临着是否应该辞职的问题了。

#### 揭丑闻记者自杀

18日上午,英国警方在前《世界新闻报》记者霍尔的住所里发现了一具男尸,证实是霍尔本人。警方称他可能是自杀。

霍尔是最早揭出世界新闻报总编、前首相府新闻主管库尔森与窃听丑闻有染的记者。在去年9月接受采访时,霍尔证实库尔森知道窃听手段的存在,并鼓励他去通过窃听获取新闻,库尔



霍尔的住所

森对此予以否认。之后霍尔被世界新闻报以酗酒和磕药的理由开除。他的邻居透露说,霍尔在最近几个月的状态都不是很好。

#### 矛头指向英首相

数名伦敦高级警官因涉嫌与《世界新闻报》的不正常关系而接连辞职,将各方的注目焦点引向了首相卡梅伦。17日辞职的伦敦警察局局长史蒂芬森透露说,由于顾忌卡梅伦与原《世界新闻报》主编、首相府新闻主管库尔森之间的关系,他未能与卡梅伦就聘请前《世界新闻报》副主编沃利斯担任伦敦警察局公关顾问等关键问题进行讨论。工党领导人米利班德就此指出,史蒂芬森已经因为雇佣沃利斯而辞去了职务,但卡梅伦却一直拒

绝为雇佣库尔森担任新闻主管而道歉。本着对窃听丑闻受害者负责的态度,应把所有事情都抖落出来。在20日议会开会时,应该对事件最近的发展进行适当的辩论,让卡梅伦首相回答他面临的所有问题,包括他在与默多克以及新闻国际前首席执行官布鲁克斯私下会面时,是否讨论过默多克收购天空电视台的问题。

前工党政府副首相、窃听案受害者普里斯科特表示,他一直认为伦敦警察厅和新闻国际公司走得太近了。现在大家看到了他们到底有多近。在史蒂芬森之后,还会有更多的人倒下。英国《金融时报》发表文章尖锐地指出:卡梅伦首次面临是否应该辞职的问题。

#### 相关新闻

### 伦敦警察局 助理局长辞职

据新华社电 英国伦敦警察局说,警察局助理局长约翰·耶茨7月18日辞职。耶茨成为因卷入英国《世界新闻报》窃听丑闻而辞职的又一名高官。

伦敦警察局声明说:“助理警察局局长约翰·耶茨今天下午向伦敦警务监督委员会表达辞职意向,获准。”

伦敦警察局宣布耶茨辞职决定前,伦敦警务监督委员会已将他停职。耶茨与《世界新闻报》关联在于,他2009年审核相关证据后,决定不再深入调查《世界新闻报》记者涉嫌窃听一事。2006年,《世界新闻报》前记者克莱夫·古德曼因电话窃听事件首次被捕。